
 

Elementi i kriteriji ocjenjivanja u nastavnom predmetu Tjelesne i zdravstvene kulture 

od 5. - 8. razreda osnovne škole 

 

 

Uvažavajući zdravstveno stanje, liječnički karton učenika i Godišnji izvedbeni kurikulum u 

nastavi za svaki pojedini razred, sastavnice ocjene su izvedene iz motoričkih znanja, motoričkih 

postignuća ,aktivnosti i odgojnih komponenata (nošenje čiste sportske obuće i odjeće, zalaganje 

u nastavi, aktivnost u radu i spremnost na pomaganje učenicima u radu, napredak u 

sposobnostima)Zaključna ocjena ne mora biti odraz aritmetičke sredine. 

 

VREDNOVANJE USVOJENOSTI ODGOJNO-OBRAZOVNIH ISHODA  

Vrednovanje kao učenje, za učenje i naučenog  

Kao numerički pokazatelj razine usvojenosti odgojno-obrazovnih ishoda definiranih 

kurikulumom zadržava se ljestvica školskih ocjena od pet stupnjeva. Kao i dosad, zaključna 

ocjena se izriče brojkom i riječju (nedovoljno – 1, dovoljno – 2, dobro – 3, vrlo dobro – 4, 

odlično – 5). Proces vrednovanja u Tjelesnoj i zdravstvenoj kulturi obuhvaća sljedeće elemente 

vrednovanja koji se po domenama mogu razlikovati u odnosu na njezine specifičnosti: - 

Motorička znanja - Motorička postignuća - Odgojne vrijednosti  

 

ELEMENTI VREDNOVANJA TZK-e  

Motorička znanja – 40 % Motorička postignuća – 20 % Odgojni učinci – 40 % Motorička 

znanja su prvi element vrednovanja predmeta Tjelesna i zdravstvena kultura u kojem se upisuju 

ocjene o razini naučenosti određenih motoričkih gibanja (nastavnih tema) koje su predviđene za 

provjeravanje prema izvedbenom nastavnom planu i programu tjelesne i zdravstvene 

kulture/godišnjem planu i programu za pojedini razredni odjel. Motorička znanja provjeravaju 

se kontinuirano tijekom nastavne godine prema razrađenom kriteriju njihove procjene. Učitelj 

TZK-e izrađuje kriterije vrednovanja za svaku nastavnu temu koju planira provjeravati. Učitelj 

prije vrednovanja učenicima opisuje i objašnjava kriterije vrednovanja te očekivana postignuća. 

 

 

Kriteriji vrednovanja motoričkih znanja:  

 

Nedovoljan (1) Učenik odbija izvesti zadano motoričko gibanje.  

 

Dovoljan (2) Motoričko znanje učenika u fazi početnog usavršavanja. Učenik izvodi gibanje 

tako da se prepoznaju osnovni prostorni pokazatelji gibanja. Međutim, izvedba je 

nekoordinirana i nespretna te izrazito značajno odstupa od standardnog izvođenja.  

 

Dobar (3) Motoričko znanje učenika u fazi naprednog usavršavanja. Učenik izvodi pravilno 

prostorne pokazatelje gibanja, ali vremenski pokazatelji kretnji i pokreta značajno odstupaju od 

standardnog izvođenja.  

 

Vrlo dobar (4) Motoričko znanje učenika je u fazi početnog učvršćivanja (stabilizacije). Učenik 

izvodi pravilno sve dijelove gibanja, ali još uvijek postoje određena vremensko-prostorna 

odstupanja od standardne izvedbe gibanja (manji tehnički i estetski nedostaci). 

 

Odličan (5) Motoričko znanje učenika je u fazi završnog učvršćivanja (automatizacije). Učenik 

izvodi pravilno gibanje u svim fazama izvedbe bez odstupanja od standardne izvedbe ili su ona 

nebitna. Estetska komponenta izvedbe prisutna, fini pokreti. 


